

о зверствах и грабежах немецко-фашистских захватчиков в селе ШЕСТЕРИНЦЫ, Лисянского района, Киевской области.

Многу было дано задание агитатору Политотдела капитану ИВАНОВУ произвести расследование в селе ШЕСТЕРИНЦЫ о фактах зверств и грабежах немцев. Ввиду отсутствия местных властей актом оформить не удалось, а записаны факты, которые рассказали жители этого села живые свидетели фактов: СЕРДИГА Степан Маркович-родился-1902 года и СЕРДИГА Пукерья Онуоровна-роддения-1900 года рассказали:

22 января 1944 года партизаны окрестных районов напали на немецкую машину с солдатами и офицерами, идущую по дороге из МАЙДАНОВКИ на ПОЧАНИЦЫ в 1 км. севернее ШЕСТЕРИНЦЫ. Партизаны подбили идущую немецкую машину перебили всех солдат и офицеров (в машине было 8 солдат и 3 офицера), а машину подожгли. Самы партизаны без потерь скрылись в лесах и остались не уловимы.

Не имея возможности отомстить партизанам немецко-фашистские налачи и убийцы решили выместить свое зло на не в чем не повинных мирных жителях деревни ШЕСТЕРИНЦЫ.

23 января немцы окружили село и под силой оружия стали гонять всех жителей села на площадь к церкви. Немецкие налачи угрожая автоматами согнали больных стариков и старушек, женщин с грудными детьми и подростков. Кто пытался спрятаться от этой облавы немцы пристреливали на месте. Так они расстреляли ЕРЕМЕНКО Евдокию 50 лет за то, что она пряталась в погребе, не желая идти на площадь, зная что там будет казнь. Так силой оружия и под угрозой смерти немцы согнали всех жителей села к церкви.

После этого немецкий офицер приказал всем мужчинам выйти и построиться отдельно. Их построили отдельно в колону по три в стороне от толпы женщин и детей. В колоне мужчин стояли седоволосые старики, мужчины средних лет и совсем дети в возрасте 13-14 лет.

Разделив мужчин и женщин немецкий офицер приказал солдатам разогнать женщин по домам. Но так как они не уходили, боясь за судьбу отцов, мужей и детей, то солдаты угрожая оружием приказали разбежаться по домам. На площади остались одни мужчины. Их было 83 человека. Отвели всех на 100 м. от церкви в сад, их всех немецкие разбойники расстреляли. Но это был не просто расстрел, это была расправа, это была настоящая казнь.

Тесным кольцом, немецкие солдаты в автоматами на готовое окружили колону. Расстреливали по три человека. Поставив на землю 3-х человек немцы стреляли им в головы, остальные стояли и смотрели на эту казнь, ожидая своей очереди, а немцы, как нагревшование налачи, методично расстреливали тройку за тройкой. Так были расстреляны все 83 человека. После окончания этой кровавой оргии, когда немецкие солдаты ушли и к убитым сбежались родные, то они нашли всех убитыми и лежащими рядами. У некоторых были разломаны головы, повидимому немцы не добитых шулей добивали прикладами.

Расстреливая, немецкие головорезы не щадили ни больных седоволосых стариков, ни юношей. Они расстреляли ВОЛОДИНА Василия Макаровича-70 лет, СЕРДИГА Ивана Степановича-21 года, больного еще ходившего на ногах, МОРОЗ

Тихона Ефимовича -67 лет и его двух сыновей Ладимира Тихоновича -80 лет, и Андрея Тихоновича -25 лет, МАРГИНОК Василия Андреевича -14 лет, МАРИНЧ Иван Ивановича -13 лет. Расстреляли 75-летнего старика НУЖНОГО Прокопа, который был больным и лежал на постели. В момент немецкой облавы под силой оружия немцы заставили его жену под руки вести его на площадь. На площади он стоял поддергиваемый товарищами. Немцы расстреляли и его.

Произведя кровавую расправу башкирские налачи на этом не успокоились, они решили и сжечь село. Шайка бандитов забегала по селу в районе церкви и начали поджигать крестьянские дома. Заходили в дома перекидывали все добро и что ценное забирали с собой, а что не подходящее было взять разбивали и предавали огню. Чтобы жителям не удалось ни чего вытащить из горящих домов, они бросали еще и гранаты во внутрь домов.

Всего в селе КЕСТЕРИНЦЫ сожжено 130 домов. Зверства, грабеж и насилия присущи немецкому солдату по его природе и воспитанию. Все это они продемонстрировали и в селе КЕСТЕРИНЦЫ. Произведя расстрел, погром и грабеж они не забыли и пронасилование. Так 2 немецких солдата пытались изнасиловать молодую девушку ПРОСЛОВАЮ Прословью Зиньковну. Девушка сопротивлялась изо всех сил. Не добившись цели налачи застрелили девушку за то, что она не захотела отдать своей девичьей чести ненавистным немецким налачам.

1205